
Inoscemslco šolstvo in učiteljstvo 
* V NEMČIJI raste tiha opozicija. Vedno 

pogosteje se vrše tajni pedagoški sestanki po
leg oficielnih. Na teh sestankih se govori o 
novih pedagoških smereh in se opozarja na 
to, da hitlerjevski režim ni prinesel novih 
vzgojnih pobud, nasprotno, položaj učitelj
stva se je pod Hitlerjem poslabšal. Učiteljem 
je bila znižana plača, podporni sklad uničen, 
čeprav je moral plačevati vanj vsak učitelj. 
Denar se je porabil za razne Hitlerjeve vojne 
namene. Učiteljstvo je zadolženo. — Duh 
nemške mladine je vojaški. Njihov organ »Die 
Fanfar« daje načrte za delo in kuje ideologijo 
za nemško mladino. V njem je tudi nemški 
vojaški plan: Gdansko, Poznanj, poljska Gor
nja Šlezija itd. — Zgodovinski pouk v šolah 
služi propagandi. Mišljenje mladine naj bi se 
prepojilo z nadvrednostjo in nadnaravnostjo 
germanske rase, ki je poklicana, da uniči kul
turo drugih manjšin narodov. Okrožnice šol
skega ministra se objavljajo v oficielnem ča
sopisu »Deutsche Wissenschaft, Erziehung 
und Volksbildung« in poudarjajo tole misel: 
»Nemci so višji narod, ki osvetljuje druge 
narode. Že zgodovina potrjuje, da so prinesli 
Germani v srednjem veku barbarskim Slo
vanom onstran reke Labe civilizacijo.« — Za
nimive so seje učiteljskih organizacij. Refe
rate imajo Hitlerjevi pripadniki. Diskusije so 
nedopustne. Stalno se učiteljem dopoveduje, 
da država nima še dovolj takih učiteljev, ki 
bi bili do dna duše prežeti z narodnosociali
stičnimi idejami. Zato se mora zadovoljiti 
vsaj z učiteljstvom, ki se izjavlja v dobri vo
lji. Toda že v bližnji bodočnosti bo moral 
biti vsak učitelj bojevnik, čigar naloga bo 
vzgojiti in usposobiti dobre državi j anevoja
ke. Namen organizacije ni, za boljši gmotni 
učiteljski položaj, najvažnejša je moralna 
ozdravitev učiteljstva. Braniti gmotni položaj 
v nairodnosocialistični državi je zmotno. — 
V zadnjem času je bilo iz političnih razlogov 
odpuščenih 1300 učiteljev, od njih jih je 700 
ušlo čez mejo. Z univerz je bilo izključenih 
okrog 7000 študentov, od njih jih je 1500 od
šlo čez mejo. Ker bodo v kratkem plače unifi
cirane, se obeta novo znižanje mesečnih pre
jemkov. 

* V ITALIJI preurejujejo osnovne šolske 
učbenike iz leta 1923., da bi se izvedla Gen
tilova reforma. Šolski proračun je znižan za 
125 milijonov lir. V Italiji je v celoti 107.391 
učiteljev. Od teh je 80% učiteljic. Na osnov
nih šolah poučuje 90.738 učiteljev, na sred
njih 10.131, na obrtnih pa 4302 učitelja. Osta
nek odpade na razne druge šole. Število mo
ških učiteljev v zadnjih letih stalno pada. 
Od 5,250.000 šoloobveznih otrok obiskuje šolo 
4,670.000. Učitelj ali učiteljica, ki se jim je 
narodil sin po 1. januarju 1935 prejme od 
države 500 lir. Prosvetni minister je strogo 
prepovedal, da bi se učiteljice šminkale, pu
drale ali na kakršenkoli način lišpale. V šolo 
taka učiteljica nima dostopa — v družbo, 
to je druga stvar. 

* V MEKSIKI je ministrstvo šol v urad
nem listu objavilo dekret v katerem razglaša, 
da ne bo v službo pripuščen noben učitelj, 
ki simpatizira s katoliško cerkvijo, odnosno 
vobče s klerikalizmom. 

* V UČITELJSKEM STANU V ČSR pre
vladujejo ženske. Statistika v letu 1933./34. je 
pokazala, da je bilo na učiteljskih šolah več 
ženskih kakor pa moških. Od 10.057 dijakov 
v učiteljskih šolah je bilo 5443 ženskih. Ta 
pojav je prevladoval na vseh učiteljskih 
šolah čeških, nemških in madžarskih, samo 
na podkarpatsko ruskih in poljskih učitelj
skih šolah je bilo več moških kalkor pa žensk. 

*V ANGLIJI je bila letos delno odstra
njena naredba iz leta 1931.. s katero so se 
zniževale učiteljske plače. V pedaigoške aka
demije je bil tak naval, da vsi kandidati 
niso mogli obdržati mest. V letu 1934. je 
končalo akademijo 7459 dijakov. Od teh je 
dobilo mesta samo 5875. To nevzdržno stanje 
bi se dalo odpraviti samo na ta način, da bi 
vsi 55 letni učitelji odšli prostovoljno v po
koj. Poleg tega bi se moral spremeniti zakon. 
V Angliji je namreč uvedeno za polno po
kojnino 40 letno službovanje. 

* V ŠPANIJI si prizadevajo na vse načine, 
da bi dvignili svoje šolstvo. Skrb za šolstvo 
je v Španiji na prvem mestu. Letos je bilo 
na novo imenovanih 8508 učiteljev. Pred 
dvema letoma so bili ustanovljeni triletni 
učiteljski zavodi, do katerih imajo vstop di
jaki, ki so končali nižjo srednjo šolo. Shod 
učiteljstva je kategorično zahteval, da naj 
bo začetna letna učiteljska plača 4000 pezet 
mesto sedanjih 3600. V pokoj odhajajo uči
telji šele z 67—70 leti. 


